

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:	
Melyben: Negyedévre	8 korona.
Éves ár	32 "
Frissen: Negyedévre	5 "
Éves ár	20 "

Felelős szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
László József.

== Egyezmény ára 4 fillér. ==
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275.

„Nem állok jót a forradalomért.”

— márc. 23.

Lengyel Zoltán függetlenségi-párti képviselőnek eme szavai, a melyeket akkor mondott, amikor a miniszterelnök az egyetemi ifjuságnak a rendőrség erőszakoskodása miatt panaszgó küldöttségét fogadta, világos tanubizonyosága annak, hogy a függetlenségi-pártnak nagyobb szerepet vivő tagjai között is vannak, akikben a hazafiságnak még irmagja sincs. Ilyet az ország javáért aggódó hazafi nem mondhat!

Kérdezzük Lengyel Zoltánt s a vele egy véleményen levőket, hogy a rendőri erőszakoskodásokat oknak tartják e arra, hogy e sokat szenvedett országban a belháboru lángját fellobbantsák? Megáll az ember esze, hallván hogyan licitálnak egymásra az ellenzék tagjai olyan mondásokkal, amik a józan észszel a legteljesebb ellentétben vannak. A multkor „uralkodó ellenpárt”-ról most pedig *forradalomról* beszélnek. Soha Kossuth Lajos ilyen hebehurgia fenyegetőzést ki nem ejtett ajkain.

Vajjon az alkotmány elkobzásáról, nemzeti önállóságunk eltiprásáról van szó? Mert akkor érthetőnek sőt jogosultnak találjuk a hasonló fenyegetéseket. Ambar sok beszédnek sok az alja és minden beszédnél szebben beszél a tett. De mikor csupán egy terhes törvényjavaslat megbuktatásáról, vagy rendőri erőszakoskodásról van szó, akkor sajnálattal látjuk a magyar politikai érettség ilyen hebehurgia kompromitt állását.

Ha a függetlenségi-párt tagjaiban annyira fickándozi a tett vágy, az üres szalmacséplésnél különb feladatott tüzzön ki magának. A nagy szavak teréről lépjen a nagy tettek mezejére. Itt még nem volt szerencsénk a függetlenségi párt tagjaihoz.

Ha talán nem tudnak rá módot, szolgálunk azzal is.

Mindenek előtt tessék szervezni a magyar társadalmat a nemzetiségi támadások ellen. Nagyon jó lesz, ha Erdélyben és a felvidéken pénzüntézeket létesítenek s így ellensúlyozzák az oláh és szász pénzüntézek sikeres aknamunkáját. Ezeket erő ékkövek hevernek épen a nemzetiségek lakta vidékeken, értékesítés nélkül, honosítsák meg ezen ékkövek feldolgozását s adjanak általa kenyert ezernyi inséges honfitársunknak és ne engedjék, hogy e heverő kincseket majdan nemzeti létünk elleni harcainkban használják fel ellenségeink. Azután pedig szervezzék a nemzetet a hazai ipar érdekében. Alakítsanak társulatokat, védegyleteket, a melyeknek tagjai kötelezik magukat hogy minden szükségletüket a lehetőséghez képest a magyar ipar termékeiből szerzik be.

Minderre elmondhatják, hogy a kormány dolga. Ez azonban csak silány kibuvás. Ha — szerintük — a kormány nem teljesíti a feladatát, ragadják meg a nagy hazafiak az alkalmat, sőt örüljenek fölötte. A kiben a tetterő és hazafiság van, az ha megoldandó feladatot lát, különösen ha az a haza javára szolgál, úgy minden okoskodás nélkül munkához lát.

Ebben a nemes forradalomban bizonyára az egész nemzet részt venne s a dicsőség a függetlenségi-párté lenne.

Az István gőzmalom közgyűlése.

— márc. 23.

A legnagyobb és legkiválóbb vidéki gőzmalom a debreceni István gőzmalom társulata tegnap tarotta rendes évi közgyűlést Sesztina Lajos elnöklése mellett.

Az utóbbi évtizedekben egyetlen egyszer sem volt olyan népes közgyűlése a malom társulatnak, mint a tegnapi

a mikor a kereskedelmi társulat nagyterme zsufolásig megtelt az ott megjelent 150 részvényessel.

A nagy érdeklődés oka az volt, hogy Sesztina Lajos elnök igazgatósági tiszteről megmásíthatlan szándékkal lemondott és tegnap töltötték be a Mayer Emil halálával megüresedett igazgatósági helyet is.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőket írja:

Sesztina Lajos elnök az ülést megnyitván, Zádor Lajos felolvassa az évi jelentést, mely a malom vállalat rohamos haladásáról tesz bizonyosságot. A mult évben rendezték be a malom új 1200 lóerejű 4 cilinderes gépét és 4 darab 14 légköri nyomású gőzkazánt. Az új berendezés 439.770 koronába került. Ez által versenyképesség tekintetében az István malom az összes vidéki malmok fölé emelkedett.

A malom tiszta jövedelme 135.079 korona, melyből a részvényesek minden részvény után 25 koronát kapnak, a mi 12 és fél százalékának felel meg, 20.000 koronát a tartalékalaphoz esatolnak, 2500 koronát pedig a tisztviselők nyugdíjalapjának gyarapítására fordítanak. Erdemeinek teljes elismerésével emlékezik meg a jelentés Mayer Emilről, akiben oszlopos tagját veszítette el a társulat.

Ezután az új nyugdíjszervezet szabályrendeletet mutatták be, melyet Zádor Lajos szerkesztett s mely szerint az István gőzmalom nyugdíjgyulete minden idegen befolyástól ment, teljesen önálló intézmény lesz, mely áldásosan gondoskodik a malom tisztviselőiről.

Ezután Sesztina Lajos bejelentette lemondását, — melyre előrehaladott kora kényszeríti. A társulat belenyugszik a változhatlanba, de mielőtt, mint elnöktől megválna Sesztina Lajostól, mély köszönetét nyilvánítja annak 50 éven keresztül kifejtett ügybuzgó működéséért és érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti.

Miután a közgyűlés az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadja, megejti a választásokat.

Zádor Lajost, a ki sorrend szerint



MICHELSTÄDTER UTÓDA

Piacz-utca 40. szám alatt, a Hungáriával szemben.

Tavaszi czipő különlegességek nagy raktára.

lépett ki az igazgatóság tagjai közül, — újból megválasztották. A visszavonuló Sesztina Lajos és az elhunyt Mayer Emil helyett pedig Simonffy Emilt és Lukács Armint választották meg igazgatósági tagoknak.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

H I R E K.

N a p l o.

Iparmúzeum nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.

Márc. 23—25-ig Teljes tanácsülések a városházán.

Márc. 23. A jog és pénzügyi bizottság ülése d. u. fél 4 órakor a városháza nagyteremben.

Márc. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.

Márc. 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.

Márc. 29. A debreceni tisztviselők önszegélyző együletének közgyűlése a Jogász és tisztviselőkör helyiségében d. e. 11 órakor.

Márc. 30. Városi közgyűlés délután 3 órakor.

Ápril. 2. A keresk. és iparkamara közgyűlése.

Ápril. 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán.

Április 5. A gazdasági egyület közgyűlése d. e. 9óra kor.

N é g y t ű z.

— márc. 23.

Tegnap a tűzoltó testület vasárnapját erős munkanappá avatta a tűzveszedelem. Négy tűzhöz kellett kivonulnia a tűzörségnek. S míg egyrészt kiki meggyőződést szerezhetett arról, hogy Szikszay Gyula főparancsnoksága s Publig Ernő parancsnok teljesen nagyvárosi szellemű s kiváló szakértelmű vezetése mellett a debreceni önkéntes tűzoltó testület hivatását kitünően tölti be, másrészt a veszedelem hirtelen összehalmazódása feltűnővé tette azokat a hiányokat, melyeknek megszüntetéséről a városnak elsőrendű kötelessége mihamar gondoskodni.

Délelőtt a Darabos-utcán volt tűz.

Délután a Csapó-kertben égett le egy eszerőfedelű ház. Itt a nép ellenséges indulattal meg akarta a tűzoltóságot gátolni áldásos működésében. Nem tett szert a szűk látókörű atyafiaknak az a sokszor kipróbált eljárás, hogy a tűzoltóság a tető gyors bontásával iparkodott a tűz terjedésének útját szegni. Elégé sajnálatos, hogy ilyen nagy városban még ma is lappanghat s veszedelem idején felzudulva kitörhet ekkora korlátoltság.

De a legtanulságosabb eset az esti tűznél fordult elő. Az Eötvös-utcán kigyullt egy ház, melynek padlásán szénas szalma-kereskedő nagy készlete volt felhalmozva. Itt a tűzoltóság rendkívül gyorsan megjelent és dícséretes ügyességgel szétverte a eszerő-tetőt, lehányva a takarmányt az udvarra s elejét vette a nagyobb veszedelemnek.

Mikor azonban javában oltotta a tüzet, h iradást kapott Publig Ernő, hogy a Miklós-utcán nagy tűz van. A torony-

ór több ízben erősen csezengett, a lakatnyáról is sürgős jeladás történt: a tűzoltóság tehát, *mielőtt dolgát az Eötvös-utcán befejezte*, kénytelen volt leszerelni és a második őrség támogatására a Miklós-utcába vágatott.

Szerencsére itt csak nagy láng volt de semmi veszedelem. Az utca közepére kidobott nagy rakás szalmát gyújtotta fel valaki, ez égett el a környéket piros fénybe borító lánggal.

És ekkor a tűzoltóság sietve visszatért az Eötvös-utcai tűzhöz és végképen eloltotta, ártalmatlanná locsolta a tüzes pernyét és a még akkor is újra szikrát fogó szarufákat.

Páratlan eset ez, mely szomorú világot vet arra, hogy ekkora nagy város, minő Debrecen, nagyobb tűzveszedelem elfojtására ily kevésbé megfelelő felszerelésű tűzörség felett rendelkezik. Távbeszélőn berendelt bérkocsisok lovaival segített a hiányon a második őrség, az elsőt meg az új vészir munkája félbeszakítására kényszerítette. Azt hisszük, ez a tanulság gondolkodóba ejtheti Debrecen város hatóságát, mely a város jól felfogott érdekében köteles lenne a hiányok pótlásáról, a kitűnő testület erejének és felszerelésének kiegészítéséről sürgősen gondoskodni.

A négy tüzesetnél egyébaránt Publig Ernő parancsnok, Morvay Sötér alparancsnok, Berkó János segédtsízt és Szikszay Aladár felügyelő teljesítették az intézkedéseket és kivonult a teljes készület valamennyi kocsival.

A tüzekről részletesen ime ez a h iradás számol be:

*

Gyújtogató gyermekek. Nagy riadalmat okozott tegnap a Darabos utcán néhány pajkos gyermek rosszul végződő csinyje. Id. Ormós József timár mester udvarán nagyobb mennyiségű gyaluforgács volt felhalmozva egy szinben, az udvaron játszadozó gyermekek közül egyik valahonnan gyújtót kerített, s meggyújtotta a forgácsot. A gyűlékony anyag rögtön lángra lobbant, s mire a megrémült gyerekek segítségért szaladtak, már hatalmas lánggal égett a gyaluforgácsból kigyuladt szin. A tűzoltóság hamarosan megérkezett, s eloltotta a tüzet, mely jelentékeny kárt okozot.

*

Tűz a Csapókertben. Nagy András Csapókerti lakosnak tegnap délután 2 órakor kigyuladt a csapókerti első járás 176 ik száma alatt levő háza. A tűz a padlásán levő széna körül keletkezett, hogy miként, a vizsgálat nem tudta kideríteni. Mire a tűzoltóság megérkezett, már az egész tető lángban állott, menteni alig lehetett valamit. A kár 600 korona.

*

Kigyuladt szalma padlás. Dózsa János Eötvös utcai lakos, ki mellékesen szalma elárusítással is foglalkozik, tegnap este szokatlan világosságot látott az udvaron. Kiment, hogy megnézze a szokatlan világosság okát, s rémülettel látta, hogy a ház teteje lángokban áll. Annál nagyobb volt a veszedelem és hevesebb a tűz, mert a padlásra nagyobb meny-

nyiségű eladásra szánt szalma volt felhalmozva. A gyorsan érkező tűzoltóság megfékezte a veszedelmes jellegű tüzet, s a tető lebontása után elejét vette a további bajnak.

*

Tűz az utca közepén. A Miklós-utcai szalma felgyújtásáról a h iradás bevezető részében írottakhoz még annyit kell hozzá tennünk, hogy a rendőrség azonnal erélyesen hozzálátott a csinytevő kikutatásához. Erről a tüzről egyébaránt riasztó hírek szállongtak a városban; de szerencsére a valóság kicsi füstje hamarosan megfojtotta a felröppentett kacsákat.

Szociálisták a katonai javaslatok ellen.

— márc. 23.

A debreceni ipari és földmivelő munkások szociáldemokrata szervezete tegnap népes gyűlést tartott a Széchényi utca végén levő vásártéren.

A gyűlésen, melyre Budapestről is több elvtárs érkezett Debrecenbe, — a munkások szorongatott helyzetéről és annak javításáról beszéltek a szónokok.

Szóba kerültek ezután a képviselőházban tárgyalás alatt levő katonai javaslatok is, a melyek ellen a jelen voltak nevében Stark Ádám emelte fel tiltakozó szavát. Elismerjük, hogy nagy készületet árult el beszédjével, de nem szívesen hallottuk annak *nemzetközi törekvéseit*.

— *Mi nem a piros, fehér zöld pántlikáért, a magyar nyelvért küzdünk, nem azért nem szavazzuk meg a javaslatokat, hanem mert újabb terheket ró ránk.*

Ilyen kijelentést magyar munkásoknak nem szabad tenni.

Ezután a husvétii ünnepek alatt Budapestén tartandó országos szocialista nagygyűlésre egyhangulag Nánási Lajosra és Müller Gyulára bízták a debreceni munkások képviselőjét.

A gyűlésen rendezavarás nem történt.

* **Budapest új városparancsnoka.** A Rohonczy György altábornagy nyugalomba vonulásával megüresedett budapesti városparancsnoki állásra a király nagysurányi Surányi Ferencet, a kassai III. honvéd kerületi parancsnoksághoz beosztott vezérőrnagyot nevezte ki.

* **Tavaszi.** Az első, zavartalanul nap-sütéses, tavaszi vasárnapunk a tegnapi volt. Az enyhe levegőben mintha a felöltöknél letűnt korának hattyudalát hallottuk volna. A kedvező időt arra használta fel a közönség, hogy nagy tömegekben kis vasuton és gyalog felkereste a nagyerdőt. A minapi eső után szépen zöldül már az erdő, melynek tavalyi levelek földte mesgyőin, a tuskés bokrok oltalma alatt virágzásba borult már a legszebb tavaszi virág, az ibolya. Szedték is nagy örömmel és kitartással. Ibolyáson tért vissza a sétálók jókora része.

* **Dragota Miklós meghalt.** Tegnap délután befejezte rövid életpályáját a fiatal Dragota Miklós, Bockó Sámuel főkapitány feleségének testvére, akit sor-

vasztó kór döntött ifjan, alig 26 éves korában a sirba. A tanyán történt gyászos elhunyt, holttestét az éjjel beszállították a városba s holnap lesz az általánosan kedvelt fiatal ember temetése.

* **Nyugalomba vonuló katonai méltóságok.** A hivatalos lapban olvassuk több katonai előkelőség nyugalomba vonulását. Egy a többek között a tegnapi napon nyugdíjba mentek: felsőpulyai *Rohoney György* báró altábornagy, báró *dobozsi Kötz Vencel* altábornagy, báró *Salis-Salmaden Rudolf* vezérőrnagy, *Kleeberg Emilián* dragonos alezredes, *Formanek Jaromir* gyalogsági alezredes.

* **Új magyar báró.** Megemlékeztünk lapunkban arról, hogy a király *Rohoney György* altábornagyot saját kérelmére történő nyugdíjazása alkalmával bárói rangra emelte. A kitüntetést a következőkben közli a hivatalos lap:

„Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán felsőpulyai *Rohoney György* altábornagynak és törvényes utódainak saját kérelmére történt nyugdíjazása alkalmából a magyar bárói méltóságot díjmentesen adományozom. — Kelt stb. *Ferencz József* sk. — gróf *Széchenyi Gyula* sk.“

* **Egy kis helyreigazítás.** Tek. Szerkesztő Ur! A „Debreceni Ujság“ tegnapi számában *cicero betűkkel közli*, hogy *Kiss István Pál*, *Mózes* vallásu jegyese kedvéért, odahagyta ősei róm. kath. hitét, és itt Debrecenben az izr. vallásra tért át. Utánna a néztünk a dolognak, de ennek a modern Rómeónak a nevét sem hiveink betűrendes névsorában, sem adófizetőink lajstromában sehohsem találtuk. Ezek alapján, bár attól nincs mit félünk, hogy ez a lelkes példa utánzásra talál, az igazság érdekében kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy fenti bádogos ur kilétéről eklézsiánknak nincsen tudomása. Tek. Szerkesztő urnak őszinte tisztelője: *Pák Emil*.

* **Elbocsátások a honvédségnél.** A m. kir. honvédelmi miniszter a honvédség illetve közelebről a debreceni 3. gyalogezred kötelékéből végleg elbocsájtotta *Bkes Zsigmond*, *Kapus Sámuel*, *Hollósy Jenő* és *Benedek Lajos* tartalékos honvédtábornagyokat.

* **Zichermann Hermanné temetése.** Nagy részvét mellett és nagy számú közönség jelenlétében temették el tegnap délután *Zichermann Herman* bácsinak, a legrégebb debreceni lapkiadónak feleségét. Debrecen előkelő társadalmában, élén *Dobiecki Sándor* országos képviselővel meghatottan vett részt a család gyászában, *Krausz Vilmos* zsidó főrabbi pedig szép beszédben méltatta az elhunyt érneit.

* **Halálozás.** *Gyulai Károly* debreceni ügyvédet súlyos csapás érte. Felesége született *Somogyi Iona* urasszony 44 éves korában elhunyt. Az elhunytban Dr. *Somogyi Zoltán* orvos testvérét gyászolja. A temetés ma délután 3 órakor lesz a Darabos utca 11 számú házától.

TÁVIRATOK.

A szocialisták népgyűlése.

Budapest, március 23. (Saját tudósítónk távirata.) A budapesti szocialdemokraták réndkívül népes gyűlést tartottak tegnap délután, melynek programja két pontból állott: *A katonai javaslatok A csuhások.* A szocialisták már a kora délutáni órákban kezdtek gyülekezni a Szabadság-téren, melyett erős rendőrsapatok szállottak meg. A különböző szakszervezetek feliratos tábláskákkal jöttek: Le a kormány! Le a csuhásokkal! Éljen a világmegváltó szocialdemokrácia. Három óra felé már ötezer ember szorongott a téren, melynek közepén piros posztóval behuzott tribün volt a vezetők részére.

A népgyűlést *Goldner Adolf* nyitotta meg, ezután *Weltner Jakab* a katonai javaslatokról szolt, tiltakozva annak törvényerőre emelése ellen. Ennek keretében élesen bírálta a függetlenségi pártot és az ellenzéknek magatartását. Szóba hozva a tegnapielőtti véres tüntetést, kiesnylőleg szólalt arról, Mi volt az az ő régebbi tüntetésekhez. Csakhogy persze akkor, a midőn a szocialistákat vagdosák, nem akadt senki, ki felszólaljon ellene, most hogy néhány sebesülés történt olyan nagy hühöt csapnak.

Ezután *Bokányi Dezső* a francia szerzetesek üldözéséről beszélt, tiltakozott azoknak az országban való beözönlése ellen.

Végül *Goldner Adolf* beszélt, kérve az elvtársakat, hogy rendben oszoljanak szét. Ez meg is történt.

A főváros Kossuth sirjánál.

Budapest, márc 23. (Saját tudósítónk távirata.) A főváros multjához méltóan róttá le kegyeletét *Kossuth Lajos* iránt. A polgárság, körök, egyesületek, testületek, asztaltársaságok sorra keresték fel a délután folyamán *Kossuth* sirját s egészen elhalmozták virággal és koszorúkkal.

A palotákon, amerre a menetek zászlóik alatt elvonultak fekete lobogó lengett. Semhol semmi rendezavarás nem történt.

Népgyűlések az országban.

Budapest, márc. 23. (Saját tudósítónk távirata.) Tegnap mintegy harminc helyen tartottak az országban tiltakozó népgyűlést a katonai javaslatok ellen. A függetlenségi pártívek csaknem valamennyi tagja elutazott a népgyűlésekre.

Öngyilkos miniszteri titkár.

Budapest, márc. 23. (Saját tudósítónk távirata.) A földmivélsügyi miniszterium vizrajzi osztályának egyik miniszteri titkára *Hayek Adolf* tegnap hivatalos szobájában agyonlötöte magát. 38

éves volt, általánosan becsülték. Ugy látszik ideges fejtörése miatt való elkeseredése ütötte a halálba.

Gyilkosságok.

Komárom, márc. 23. (Saját tudósítónk távirata.) Két gyilkosság történt a megye területén. Az érsekléi gazdaságispánja *Hodos Bilit* agyonlötötte *Kelemen József* béresgazdát, a ki az ispánt megsejtette s haragra lobbantotta. — Szermerén pedig *Babinyec Márton* földműves az édes apját mángorló fával úgy összeverte, hogy belehalt.

VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma hétfőn, március 23-án (B) bérlet:

Bob herceg.

Regényes nagy daljáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

A királynő	Havasi Szidi
György herceg, fia	Felhő Rózi
Viktória hercegnő,	Püspöky Rózi
Lord Lancaster,	Mezei Andor
Pompoinus,	Krémer Jenő
Hopmester	Nagy Dezső
Táncmester	Virágháti Lajos
Testőrhadnagy	Papay Lajos
Mary	Adamek Irma
Elsie	Székely Ilona
Tom bátya	Szalay Károly

Holnap kedden, március 24-én, C bérlet

Lotti ezredesei.

Énekes bohózat 2 felvonásban.

133
1903 v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 7441903 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint *Kovács Géza* részére *Vigh Sándor* debreceni lakostól 176 korona 28 fill. tőke ennek 1901. évi június hó 21 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 97 korona, 30 fillér perköltség erejéig, 1903 évi. január hó 20-án biróilag le és felülfoglalt és 1118 koronára becsült butorok és építő anyagok és egyéb ingóságok 1903 évi február hó 24-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Debreczenben *Boldogh falva* u. 11 sz. alatt megtartandó nyilvános birói. árverésen a legtöbb ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen 1903 évi február hó 23-án.

Boldogh Zs.

birói kiküldött.

R

emekirók

Képes

Könyvtára

R

emekirók

Képes

Könyvtára

R

emekirók

Képes

Könyvtára

R

emekirók

Képes

Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeresek. Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arczképeivel.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zolt., Dóczi L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszi Gy., Hegedüs L., Hevesi S., Ignotus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négycsy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai közül félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogositott reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Eder Gy., Feszty Á., Garay Á., Gergely L., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovicsky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., Székely B., Szilányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy köteté már megjelent.

I—II. köteté: *Petőfi S.* összes költem.

Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

III—IV. köteté: *Kisfaludy S.* összes költeményei.

Bevezette: *Junius, Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odön* képeivel.

V. köteté: *Shakspeare Remekéi I.*

Coriolanus, Othello, Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. köteté: *Molière Remekéi I.*

A fősvény. *Dandin Gy.* A kényeskedők. *Botcsinálta doktor.* Bevezette: *Haraszi Gyula.* Kiváló francia művészek és *Gergely Imre* magyar festőművész képeivel.

VII. köteté: *Tóth K. válog. költeményei.*

Bevezette: *Endrődi S., Neogrády A., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

VIII. köteté: *Berzsenyi Dániel munkái.*

Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János.* *Gergely Imre, Mihálik D., Szilányi L., Telegdy L. és Tull O.* képeivel.

IX. köteté: *Madách I. válog. munkái.*

Bevezette *Palágyi Menyhért, Zichy Mihály* illusztrációival.

X. köteté: *Kossuth L. válog. munkái.*

Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. köteté: *Homeros Iliásza.*

Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József.* *Preller* világhírű illusztrációival.

XII. köteté: *Schiller költeményei.*

Fordította és bevezette *Dóczi Lajos, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor* és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. köteté: *Tóth Ede munkái.*

Bevezette *Garay Akos* festőművész képeivel.

XIV. köteté: *Kisfaludy K. munkái I.*

Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József.* *Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szilányi Lajos és Tull O.* képeivel.

egyes kötetéi külön-külön is kaphatók

6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy köteté 3968 oldal (373 iv) és 255

művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára diszkótesben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a

Lampel-Wodianer-féle és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.